

# 冀世盃亞洲12強賽開好頭

國足開好頭。 新華社



郜林(左)當射破韓國大門。 法新社

# 國足虎口拔牙

今晚7時正，國足將在2018年俄羅斯世界盃外圍賽亞洲12強賽階段的首輪比賽中作客面對「太極虎」韓國。這是國足15年後再次亮相世外賽亞洲區的最後階段，首戰即面對老對手韓國，雖然在實力上不如對手，但國足也爭取在「太極虎」身上給12強賽首秀開好頭，給中國球迷帶來驚喜。(now670台今晚7時直播)

隨着近年來實力的提升，在久經15年之後，國足終於重獲世界盃外圍賽亞洲區決賽階段比賽機會，為了衝擊世界盃正賽的出線名額，他們必定全力以赴。綜觀國足近期狀態相當不俗，近6仗各項比賽中贏足4仗，其間共攻入對手22球並僅失3球，如此高的攻防效率同時也值得令人寄予信心。其中攻擊手姜寧在此期間更屢屢斬獲入球，今仗他將繼續肩負起進攻重任。

## 高家軍6年前成功抗「韓」

雖然2010年的東亞盃，國足以3:0戰勝韓國，結束了32年不勝對手的歷史；但兩隊此前32次交手，國足的戰績僅為2勝11和19負，攻入22球卻失掉了45球。「恐韓症」仍然是中韓之戰的焦點，高洪波帶領的國足能否如6年前戰勝對手那樣，為12強賽開好頭？

在6年前擊敗韓國一仗入波的郜林賽前就表示：「我們和韓國過往的交鋒戰績沒有任何參考意義，對比一下兩支球隊的現狀，看看兩支球隊現在的陣容，會發現我們都改變了很多。對我們來說，沒有必要去想着對方要怎麼樣，如果我們足夠強大，我們將是唯一的勝利者。」

在國足12強名單中，只有小張玉寧一名來自於海外聯賽的球員，其餘全部在內地聯賽效力。而韓國大名單則與之形成了鮮明的反差，21人中只有三人來自於韓國聯賽，其餘18人全部來自於海外聯賽，其中更是不乏奇誠庸、孫興民這樣效力於英超聯賽的明星球員。值得一提的是，韓國隊共有五人來自於中超聯賽，其中四人的位置是後衛，他們與中方進攻球員的相互了解，其實也為兩隊的再次交鋒增添了更多的看點。

韓國在近6仗各項賽事中贏下5仗，其中曾以2:1擊敗捷克，近況相當不錯；對於今仗面對國足，孫興民賽前表示：「這是我們的主場，又是12強賽的首戰，必須發揮這一優勢取勝！」

■香港文匯報記者 梁啓剛



韓國球星孫興民。 法新社

麥基(紅衫)在比賽中。 資料圖片

## 中韓數據

高洪波

史泰歷克

### 大比拚

### 高洪波對史泰歷克

國足現任主教練高洪波曾率隊共出戰了46場正式比賽，成績為28勝12和6負，其中最具代表性的正是曾在東亞盃上戰勝過韓國。而韓國主教練史泰歷克則在巴西世界盃之後接過球隊教鞭，在這個世界盃備戰周期中，德國人總共率隊參加了29場比賽，成績為21勝3和5負，其中獲得了2015年亞洲盃的亞軍。

### 世界78位對世界48位

根據國際足協在今年8月給出的男足國家隊的世界排名，國足以445分位居第78位，亞洲排名為第8位，這

也是國足在最近13個月以來的世界最高排名。而韓國男足則僅排在伊朗之後位居亞洲第二，目前以609分排在世界排名的第48位，高出中國隊整整30名。

### 勝率50%對勝率72%

國足自2014巴西世界盃後總共參加了26場比賽，成績13勝9和4負，勝率為50%。在此期間所有比賽先領先14次，最終的結果是11勝3和保持不敗。而韓國隊自2014巴西世界盃後總共參加了29場比賽，其中取得了21勝3和5負的成績，勝率高達72%。韓國隊在此期間的所有比賽中先領先了21次，最終在常規時間內的比賽結果為20勝1和。

## 港足拔「寨」檢閱實力

香港文匯報訊(記者 梁啓剛)為備戰將於今年11月舉行的2017東亞盃第二階段外圍賽以及於明年舉行的2019亞洲盃第三圈外圍賽，港足今晚8時假旺角大球場友賽柬埔寨，藉以檢閱實力。(ViuTV99台、now630及633台今晚7:45直播)



盡量發揮出應有之水準和表現，擊敗對手以提升士氣，為征戰東亞盃打下強心針。金判坤又指出，柬埔寨擁有一定戰鬥力，「柬埔寨近年在國際賽場冒起甚速，近期亦接連擊敗新加坡及中華台北，足見該隊本身是有一定實力。」而港足隊長葉鴻輝就希望已有9個月未贏過的港足再嘗勝利；但他指出：「看了柬埔寨世盃外圍賽敗予日本一仗片段，他們的防守嚴密，日本要花盡功夫才能破門。」至於港腳麥基則希望能夠在主場球迷面前取得勝利。

柬埔寨今仗精兵盡出，當中「7號仔」侑當及「11號仔」華拿路卡，皆為陣中最著名球星；侑當去季取得「2015 Hun Sen Cup」金靴獎，而華拿路卡是2015年度柬埔寨聯賽MVP及聯賽金靴獎得主。

## 李慧詩盼政府重視運動員支援團隊

香港文匯報訊(記者 郭正謙)港隊於今屆里約奧運以出色的表現贏盡民心，李慧詩、張家朗及伍家朗三名港隊成員昨日於商場出席活動時，就吸引到過百名市民圍觀；李慧詩受訪時表示，希望政府不僅要繼續投放資源支持運動員，更要協助建立更強大的專業支援團隊，讓香港運動員可以更為港爭光。

劍擊張家朗、羽毛球伍家朗以及「女車神」李慧詩經過一輪小休後再度現身，雖然奧運熱潮已過，但仍吸引到過百名市民到場一睹三名香港運動員的風采，有支持者更手作了心意卡及紀念品送給三位以表達支持，活動期間三名港隊成員不僅分享了在奧運期間的苦與樂，更親自下場與觀眾玩遊戲，氣氛十分熱烈。

在奧運女子凱琳賽「炒車」後的傷勢已經完全康復的李慧詩表示目前在休假當中，不過仍堅持隔天就自行練習，以準備在9月到日本比賽，雖然今屆奧運未有獎牌「落袋」，但她認為整個香港體育界都有所得益：「今次回來不單感覺到市民的支持，更看到

大家對香港體育的關心，這是一件十分正面的事。」李慧詩又希望政府今後可以以更全面的支援香港體育：「精英運動員目前有一定的資源支持，不過周邊支援團隊往往被忽略，事實上專業的支援團隊對運動員爭取好成績十分重要，希望他們今後也能獲得相應的支持和培訓。」對於精英運動項目可能縮減以集中資源，李慧詩則認為應該作更全面的評估，不能一味效法外國政策。

而首度以運動員身份出席公開活動的張家朗及伍家朗均獲得不少熱情「粉絲」支持，張家朗坦言劍擊運動比較冷門，想不到會有這麼多人支持自己：「下個月開始又會繼續到處比賽，希望下年的亞錦賽會有更多市民支持。」而伍家朗則希望在接下來的超級賽爭取積分，以確保出戰年終賽的資格。



伍家朗、張家朗及李慧詩(左至右)一起出席活動。 郭正謙攝



支持者帶禮物送給李慧詩。 郭正謙攝

## 中國殘奧代表團奔赴里約

### 團長張海迪：堅決杜絕興奮劑



張海迪任里約殘奧會中國代表團團長。 江鑫嫻攝

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報道)國務院殘疾人工作委員會副主任、中國殘聯主席張海迪在昨日舉行的國新辦發佈會上表示，自己已經擔任2016里約殘奧會中國代表團團長。她並強調，中國隊一定要做好所有的工作，堅決杜絕興奮劑，乾乾淨淨參賽，要做真正的英雄。據悉，中國殘奧代表團已於昨晨啟程飛往里約。據悉，第15屆殘奧會將於當地時間9月7日到18日在巴西里約熱內盧舉行。

張海迪表示，「我們的大部隊兩架包機已飛往里約，中國殘疾人運動員做好準備為祖國、為人民交上一份大家滿意的答卷。殘疾人刻苦訓練、奮力拼搏的精神鼓舞着大家，讓我們看到生命中只要去拼搏、去奮鬥就沒有做不到的事情。中國團隊一定要做好所有的工作，堅決杜絕興奮劑，乾乾淨淨的參賽。殘奧運動員要做真正的英雄，每一個殘疾人運動員都承受過苦難的力量，都有超越困難的決心，更有不屈不撓的精神。殘疾人勇敢、頑強，誓為祖國和人民贏得榮譽的一顆誠心不能被興奮劑污染。」

團已於昨晨啟程飛往里約。據悉，第15屆殘奧會將於當地時間9月7日到18日在巴西里約熱內盧舉行。張海迪表示，「我們的大部隊兩架包機已飛往里約，中國殘疾人運動員做好準備為祖國、為人民交上一份大家滿意的答卷。殘疾人刻苦訓練、奮力拼搏的精神鼓舞着大家，讓我們看到生命中只要去拼搏、去奮鬥就沒有做不到的事情。中國團隊一定要做好所有的工作，堅決杜絕興奮劑，乾乾淨淨的參賽。殘奧運動員要做真正的英雄，每一個殘疾人運動員都承受過苦難的力量，都有超越困難的決心，更有不屈不撓的精神。殘疾人勇敢、頑強，誓為祖國和人民贏得榮譽的一顆誠心不能被興奮劑污染。」

## 王薔 張帥晉美網第二輪



王薔在比賽中擊球。 美聯社

輕取對手晉級。張帥今仗贏得十分輕鬆，面對來自澳洲的佩雷斯，幾乎沒有遭遇抵抗，以兩個6:1乾淨利落地結束戰鬥。全場張帥完全壓制對手，一發得分率高達82%。破發點6個把握住了其中5個，而非受迫性失誤只有一次。

### 彭帥遺憾首輪止步

至於國手彭帥在首輪中6:4、6:7和3:6不敵美國球員列普琴科，遺憾止步美網。「這場可能我太想贏了，能力、速度上都在從傷病中恢復，但感覺還是差一點兒，」彭帥賽後說，「雖然輸球了，但畢竟過程中也拿到了幾次賽點，對於信心的樹立還是有幫助的。」彭帥又坦言自己比賽中體能出現了問題，「如果體能足夠可能在第二盤就解決戰鬥了。」

■新華社

## 體壇短訊

### 奧運金牌得主羅斯

### 望港高球賽可蟬聯



羅斯功爭港高球賽成功衛冕。 法新社

日至11日舉行，首兩日將免費開放入場。羅斯亦立下衛冕宣言：「上年奪冠當然喜出望外，而我很期待成功衛冕。獨特場地和香港這美妙城市是球手們喜歡重遊舊地的原因。」

### 香港網球公開賽

### 贊高域力爭衛冕

WTA最高入座率之一的年度國際女子網壇盛事「保誠香港網球公開賽2016」將於10月8日至16日假維多利亞公園網球場舉行。今屆賽事將有56位頂尖球手來港作賽，除了邀得前世界第一、去屆冠軍贊高域來港力爭衛冕，中

國新星王薔、英國頭號球手干達、法網雙打冠軍加西亞及馬拉丹露域亦將加入戰陣。

### 日本羽毛球公開賽

### 林丹諶龍均未出戰

日本羽毛球公開賽昨日公開男單參賽名單，其中中國球手林丹和諶龍均未在列，令林丹對馬來西亞球手李宗偉的「林李大戰」將要押後，而中國隊改由92年出生的實力戰將田厚威帶領進行獎牌爭奪。日本羽毛球公開賽，將於9月20日至25日進行。

■記者 梁啓剛